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Alaskan Malamute: Αυτόνομος, δυνατός, γεμάτος 
αγάπη για τα παιδιά
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικολογία & Κλιματική Κρίση, Αρχιτεκτονική & Περιβάλλον 
(χλωρίδα-πανίδα)

Η εκτυφλωτική ομορφιά και η αγέρωχη κορμοστασιά του μαγνητίζουν κάθε βλέμμα 
στο πέρασμά του. Ο σκύλος της φυλής Alaskan Malamute μπορεί να είναι «θηρίο», 
αλλά είναι πολύ προσεκτικός μέσα στο σπίτι και αναπτύσσει πολύ καλές σχέσεις με 
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τα παιδιά. Ας τον γνωρίσουμε!

Σκύλος γεμάτος ρώμη, ανεξάρτητος, λάτρης του νερού και της θάλασσας, αλλά 
και των χειμερινών σπορ, δένεται με την οικογένεια του και είναι ασυγκράτητος 
στο φαγητό.

Προσωπικότητα και χαρακτήρας

«Είναι ένας αυτόνομος σκύλος, που θα του πετάξουμε, και θα μας φέρει, το 
μπαλάκι δύο φορές, όμως την τρίτη δεν θα πάει. Είναι σκύλος που θα κάνει… του 
κεφαλιού του, εγωιστής, αλλά δένεται με την οικογένεια του και είναι ιδιαίτερα 
φιλικός με όσους τον φροντίζουν, όπως και με τα παιδιά.

Είναι φοβερά λαίμαργος -παρακαλάει για φαγητό- και είναι και «κλέφτης» φαγητού.

Του αρέσει να τρέχει και να έλκει φορτία – γι΄αυτό και βρίσκεται στο FCI Group 5, 
όπου ανήκουν όλες οι αρκτικές φυλές, όπως είναι τα Ακίτα, τα Τσόου Τσόου, τα 
Χάσκι και τα Samoyed. Σκυλιά τα οποία χρησιμοποιούσαν οι νομάδες για να έλκουν 
φορτία.

Διαθέτει πολύ μεγάλη δύναμη, είναι εκπαιδεύσιμος, δεν είναι φύλακας, και είναι 
επιφυλακτικός με τα ζώα», περιγράφει ο εκτροφέας της φυλής Alaskan Malamute, 
Σταύρος Γουδίνος.

Είναι ένας σκύλος, όπως λέει ο εκτροφέας, ιδανικός για όσους αγαπούν τις 
χειμερινές δραστηριότητες, όπως, για παράδειγμα, το σκι, το έλκηθρο, το 



τρέξιμο, και την ποδηλασία, καθώς το Alaskan Malamute θα τους ακολουθήσει με 
μεγάλη προθυμία.

Ο εκτροφέας της φυλής Alaskan Malamute, Σταύρος 
Γουδίνος

Εκείνος που επιθυμεί να αποκτήσει ένα Μάλαμουτ Αλάσκας, σύμφωνα με τον κ. 
Γουδίνο, θα πρέπει να του διαθέσει χρόνο, γιατί είναι ένας σκύλος που έχει ανάγκη 
την εκτόνωση. Χρειάζεται βόλτα δύο φορές τη μέρα, διάρκειας μισής έως μίας 
ώρας, και σωματική άσκηση δύο με τρεις φορές την εβδομάδα.

Όπως όλοι οι σκύλοι, έτσι και το Μάλαμουτ χρειάζεται κοινωνικοποίηση από 
κουτάβι.

«Παρά τον όγκο του, είναι πολύ προσεκτικός μέσα στο σπίτι, και τον χειμώνα του 
αρέσει να κάθεται μπροστά στο τζάκι. Είναι καθαρός σκύλος, του αρέσει το νερό 
και η θάλασσα, έξυπνος και πονηρός – ειδικά με το φαγητό του», αναφέρει ο κ. 
Γουδίνος.



Μορφολογία

Σύμφωνα με τον εκτροφέα, το βάρος των αρσενικών κυμαίνεται στα 50-55 κιλά, 
και το ύψος τους μεταξύ 60 και 68 εκατοστών. Τα κιλά των θηλυκών κυμαίνονται 
από 40 έως 45, και το ύψος τους αυξομειώνεται μεταξύ 50 και 55 εκατοστών.

Τα χρώματα της γούνας του είναι γκρίζο – λευκό, λευκό, κόκκινο – λευκό, και 
ασπρόμαυρο.



«Διαθέτουν διπλό μανδύα, έτσι ώστε να προφυλάσσονται από το κρύο και τη ζέστη.

Έχουν καστανά μάτια, αυτιά ορθογώνια -ελαφρώς ανοιχτά- με παχύ χόνδρο, και 
είναι μετρίου μεγέθους. Η μουσούδα τους είναι δυνατή, συμπαγής και τετράγωνη. 
Όπως τετράγωνα είναι και τα πέλματά τους.

Υπάρχουν δύο είδη προσώπων: α) το open face, δηλαδή η μάσκα είναι πάντα άσπρη 
και β) το closed face, που σημαίνει ότι από το κούτελο ξεκινά μία λωρίδα και 
καταλήγει στη μύτη, της οποίας το χρώμα είναι το ίδιο με τον χρωματισμό του 
σκύλου. Δηλαδή, εάν είναι κόκκινος, είναι κόκκινη.

Η ουρά τους έχει πλούσιο και παχύ τρίχωμα, και η μύτη της ακουμπά τη ράχη 
τους», υπογραμμίζει ο κ. Γουδινός.



Υγεία

Τα Μάλαμουτ Αλάσκας έχουν την κληρονομική γενετική πάθηση δυσπλασία των 
ισχύων, λέει ο εκτροφέας, αλλά με την επιλεκτική εκτροφή δεν παρουσιάζουν 
πρόβλημα.

Ζουν 12-14 χρόνια.



Φροντίδα και περιποίηση

«Πρέπει να χτενίζεται δύο φορές την εβδομάδα. Το τρίχωμά του το αλλάζει κάθε 
έξι μήνες -φθινόπωρο και άνοιξη-, συγκεκριμένα μόλις καταλάβει τις 
κλιματολογικές αλλαγές. Τότε, για να τον βοηθήσουμε να απαλλαγεί από τη νεκρή 
τρίχα, τον χτενίζουμε πιο συχνά, έτσι ώστε να του την αφαιρέσουμε και να βγει η 
υγιής τρίχα. Δεν τον κουρεύουμε, ποτέ. Είναι απαγορευτικό», τονίζει ο εκτροφέας 
και συμπληρώνει: «Αν περνά πολλές ώρες μέσα στο σπίτι, θα πρέπει τα νύχια του 
να κόβονται πιο συχνά».

 



Ιδιαίτερη βαρύτητα πρέπει να δώσουμε στη διατροφή του σκύλου, έτσι ώστε να 
του εξασφαλίσουμε την υγεία και τη μακροζωία του. «Υπάρχουν τρία στάδια 
διατροφικής αλυσίδας: α) από την ημέρα της γέννησής του μέχρι 10 μηνών, που θα 
πρέπει να τρέφεται αποκλειστικά με τροφή ανάπτυξης για κουτάβια (large breed), 
γιατί θέλουμε να δυναμώσουμε τα ισχία του και, γενικότερα, την ανάπτυξή του, β) 
από 10 έως 20 μηνών αλλάζουμε την τροφή σε τροφή junior ανάπτυξης, και γ) 20 
μηνών και πάνω τρέφεται με σωστή τροφή συντήρησης για να πάρει το 
απαραίτητο βάρος. Ψηλώνει μέχρι 20 μηνών και, στη συνέχεια, παίρνει τον όγκο 
του. Ο σκύλος θα διαμορφωθεί στα 3-3 ½ έτη.

Αν του προσφέρουμε σωστό και ποιοτικό φαγητό, θα έχει πάντα σωστή ανάπτυξη, 
γυαλιστερό τρίχωμα και λευκά δόντια. Τα συμπληρώματα δεν χρειάζονται», 
διευκρινίζει ο κ. Γουδίνος.

 

Γιατί ονομάστηκε Alaskan Malamute – ποιοι ήταν οι πρόγονοι του

Όπως ενημερώνει ο εκτροφέας, « η ονομασία της φυλής Alaskan Malamute 
προέρχεται από τους Μαλέμουτ. Ήταν νομάδες που ζούσαν στον βορειοδυτικό 
Καναδά. Μαζί τους είχαν ημίαιμα σκυλιά και εξημερωμένους λύκους, που 
ζευγάρωναν μεταξύ τους.

Έτσι εξελίχθηκε η συγκεκριμένη φυλή.

Εργασία των σκύλων αυτών ήταν να τραβούν έλκηθρα με βαριά φορτία, αλλά και 
το κυνήγι. Δεν έχουν καμία σχέση με τα Χάσκι».



Ο κ. Σταύρος Γουδίνος, εκτροφέας της φυλής Alaskan Malamute

● Ο κύριος Σταύρος Γουδίνος είναι εκτροφέας την φυλής Alaskan Malamute, είναι 
καταγεγραμμένος, αλλά και μέλος του Κυνολογικού Ομίλου Ελλάδος, με επωνυμία 
Κυνοκομείου από την Παγκόσμια Ομοσπονδία της FCI. Και όπως λέει: «Είναι ένα 
εντυπωσιακό και δυνατό σκυλί. Σε κερδίζει αμέσως μόλις το δεις. Απέκτησα το 
πρώτο μου Μάλαμουτ για να το έχω παρέα μου όταν κάνω σκι, ή όταν πηγαίνω στο 
βουνό. Το 2013 παρακολούθησα ως θεατής μία έκθεση μορφολογίας, και τότε 
αποφάσισα να ασχοληθώ με την εκτροφή του Αλάσκα Μάλαμουτ. Είμαι ο μοναδικός 
στην Ελλάδα που εκτρέφει λευκά Αλάσκα Μάλαμουτ».
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